Situations conventionnelles avec un ouvreur en 3" zone.

Avec un fit a carreau (5-4+)
14 -1¢ | 2@ montre 12-17H. Sur 2 @, 2sa est modérateur (6-8H). L'ouvreur dit 3.
? 3 @ montre 18H+. Forcing. (Attention ! 3 @b ,3 @ montreraient 6¢é 18-21H probléme dans I'autre majeure)

Avec un fit de la majeure de réponse (en principe 18H+)

Les cartes clés sont ARD de la majeure, ARD de la mineure d’ouverture, les as annexes sauf I'as de la courte.

D distance au chelem est le nombre de cartes clés qu’il manque a I'ouvreur pour faire un chelem si le répondant a un fit au
moins 3eme de la mineure d’ouverture ou une 5eme carte en majeure.

1% 14 Avec une main au moins 5-4 comportant un singleton.

? 4@ 49 SPLINTERS trés forts D = 2.

Inversée dans le résidu long (2 ¢ ,2 9 ) suivie d’'un fit de niveau 4 (4 @). Courte en 4eme couleur. D=3.
Avec une main 5-4-2-2 trés belle 4 (répétition couleur d’ouverture au niveau 4) D= 2 ou 3 (souvent 3).
Avec toutes les autres mains de 18H+ (4432, 4333, 4441, 54 dégradés) — 4 &

Avec 6 cartes en mineure et 18-21H
L’ouvreur utilise la redemande de 3sa (sans probléme pour jouer ce contrat ou avec un probléme dans la couleur de

réponse). Un super—forcing ou, a défaut un bicolore FM montrent un probléme en 4° couleur pour jouer 3sa.
1% -1 | 6 trefles 18-21H 14 -1 | Super-forcing 14 -1 | Bicolore FM
3sa Gardes @, ¢ 3@ 6 carreaux 18-21H || 34 Possible 6 ¢ 18-21H
Probléeme a & Probléme a ceeur.

L’ouvreur utilise la redemande de 2sa (18-19H)

Les redemandes de niveau 3 du répondant
1419 10 16 3¢ montre toujours un fit de la mineure d’ouverture (avec singleton 8H+ ou beaucoup de jeu).

2sa- ? 2sa- ? 3 @ prospecte toujours un fit 5-3 ou 4-4 en majeure
La répétition de la majeure de réponse montre une main faible (5-7H 5 cartes).
La nomination de I'autre majeure montre un singleton (4 en majeure + 5 dans I'autre mineure)

1% 1@ 3 fitté probable singleton. L’ouvreur peut dire 3 € qui demande le singleton.
2sa- ? | 3 @ prospecte d’'abord un fit majeur. Ici fort soit 5 @ +4 @ /4 @ 10H+ soit 5 ¢ ou 6 € unicolore au moins 12H
39,38 [cisingleton de 6 ¢ +331. Limité a 9H.

Les sauts directs au niveau de 4.

14 -14 | 4% montre un 5-5 fort avec 5 cartes dans 'autre mineure (ici 58 +5& 58 +5 @ siouverture de 1¢)
2sa- ? 4 @ estun TEXAS fortici 5@ +59 14H+

49 estun TEXAS fort ici 6 piques au moins 12H

Apreés échec de la prospection de fit en majeure

14 14 | 4% montre 5@ +4& espoir de chelem

2sa- 3¢ | 4 @ Texas pour 'autre majeure : toujours faible sur 3sa. Ici 5@ +5 4@ moins de 10H.
3sa-? 49 Un RETEXAS sur 3sa est toujours fort. Ici 6 @ +4 @ au moins 12H

Quand le répondant fitte la mineure d’ouverture en disant 3.

Il peut avoir 5 cartes en majeure y compris 5-5. Et il a au moins 8H avec un singleton. Au moins 12-13H sans singleton.
19 14 L’'ouvreur fait la redemande la plus économique parmi

2sa- 34 | 3 @ on ne joue pas 3sa si tu as un singleton majeur (ici a cceur)

2 3@ (l'autre majeure). On ne joue pas 3sa si tu as un singleton mineur (ici a trefle)

3 & enfit. Je ne crains aucun singleton mais j'ai un fit 3eme

3sa pas de probleme en face d’un singleton, pas de fit 3¢ en majeure. (Et aussi ouverture de 1& avec 3 cartes).

19 16 3 fitté. 3 @ — L'ouvreur craint un singleton & cceur (et peut étre a tréfle). Il peut avoir 3 piques. Sur 3 ¢
2sa- 3& | 3 jaiun singleton tréfle et du jeu. Peut-étre 5 piques. L'ouvreur dira 3 @ avec 3 cartes a pique.

39 -2 3 jai 5 cartes a pique (peut étre singleton tréfle 8-11H, peut-étre singleton a coeur)

3sa j'ai un singleton a tréfle, pas 5 piques, limité a 11H.

4 @ singleton a coeur, pas 5 piques, 8-9H.

44,49 controle pas 5 piques, soit 10H+ singleton a coeur, soit 12H+ pas de singleton.




